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ATENCAO: | O valor das questoes esta indicado entre parénteses, as demais possuem o mesmo peso. As

questoes de miltipla escolha podem ter mais de um valor correto. A interpretagao das questoes faz parte da sua
avaliagdo. Nas questoes: v=verdadeiro, f=falso, N.d.a.= nenhuma das demais alternativas esta corretal. NAO
RETIRE OS GRAMPOS. NAO SE ESQUECA DE PASSAR AS RESPOSTAS NA ULTIMA FOLHA. Entregue
todas as folhas.
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Figura 1: Circuito BJT como chave.

QUESTAO 1 [poL-BJT-DARLINGTON-1] (1,0) No terminal IN da Figura 1, aplica-se 10V para que Q1-Q2 operem
como chave. Considerando VBEl = 1,0V, VBE2 = 0,8V, VCElSAT = 0,25V, ﬁl = 10, VCEQSAT = 072\/, 52 = 20,
R1 =2Q, R2 =309, Isw = 20A, queda de tensdo direta nos diodos Vp = 0,7V, a corrente de base em Q1 (Ip;) é:

B 184 0,1A 2A [D] 1,5A N.d.a.

QUESTAO 2 [PwM-VET-Vs-scALAR| O PWM vetorial espacial é uma forma de produzir menos harmoénicos que as
técnicas escalares.

-***f V

QUESTAO 3 [PwM-VET-Vs-SCALAR-2] O PWM vetorial espacial é uma forma de se aproveitar melhor a tensdo de
barramento do que as técnicas escalares.

.***f V

IN.d.a. = nenhuma das demais alternativas esta correta, significa que as demais alternativas estdo incorretas, mesmo se situadas
apOs ou antes a essa alternativa.
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QUESTAO 4 [pwM-scALAR-1] Supondo a fungado portadora com frequéncia bem mais alta que a da modulante
e com valores méximo e minimo iguais a 1 e 0, respectivamente, um indice de modulagao acima de 1,0 para as
equagdoes das fun¢oes modulantes da modulagdo puramente senoidal (1) ird produzir um componente harmoénico
fundamental com amplitude maior que V (tensdo do barramento) nas tensoes de linha da ponte inversora trifasica.

-***V f

QUESTAO 5 [PwM-scALAR-2] Para a técnica de subtragido do valor minimo, basta utilizar-se das equagoes das
fungoes modulantes conforme (2) e subtrair o valor minimo das trés fases.

-***f V

QUESTAO 6 [pwM-scaLAR-3] Para a técnica de injegdo de terceiro harmonico, para M=1, a amplitude da compo-
nente fundamental da tensao de linha, é igual & componente fundamental para M=1 da modulagao senoidal pura
(1), pois harmoénicos multiplos de 3 se anulam.

-***f V

QUESTAO 7 [pwM-SCALAR-VS-VET-3]  As técnicas escalares e vetorias espaciais de PWM produzem os mesmos
resultados quando se analisa a fungao modulante.

.***V f

QUESTAO 8 [PwM-SCALAR-VS-VET-4] Uma vantagem que se pode mencionar das técnicas de PWM vetoriais sobre
as técnicas escalares é o nimero reduzido de operacoes aritméticas.

-***V f

QUESTAO 9 [pwM-scaLar-caLc-1]  Considerando as tensdes modulantes dadas por (1), supondo uma frequéncia
de portadora acima de uma década e um indice de modulacio M = v/3/2, a amplitude para o primeiro harmoénico
de tensao de linha de uma ponte inversora trifasica em relacao a tensdo de barramento é:

100% B = 5% 86% [D] 50% 70,7% N.d.a.

QUESTAO 10 [pwM-vET-caLc-1]  Calcule o fator de trabalho para a fase a considerando a técnica de PWM vetorial
espacial para M = 0.866, § = 90° com ¢, = 0.

0,433 B 0,566 0,133 [D] 0,866 0,5 N.d.a.

QUESTAO 11 [pwM-VET-cALc-2| Calcule o fator de trabalho para a fase a considerando a técnica de PWM vetorial
espacial para M = 0.8, § = 240° com §,, = §,.

0,693 B 0,153 0,306 [D] 0,866 0,5 N.d.a.

QUESTAO 12 [pwM-VET-cALc-3]  Calcule o fator de trabalho para a fase a considerando a técnica de PWM vetorial
espacial para M = 0.5, § = 210° com §,, = 0.

0,25 B o 0,5 [D] 0,866 0,125 N.d.a.
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QUESTAO 13 [pwM-Esc-caLc-1]  Calcule o fator de trabalho para a fase a considerando a técnica com injegao de
terceiro harmonico M = 0.73, 6 = 60°.

0,25 B 0866 0,5 [D] 0,306 0,125 N.d.a.

QUESTAO 14 [pwM-Esc-caLc-2] Calcule o fator de trabalho para a fase a considerando a técnica de subtragao do
valor minimo para M = 0.5, § = 120°.

0,25 B o5 0,75 D] 1 0 N.d.a.

QUESTAO 15 [pwM-Esc-cALc-3]  Calcule o fator de trabalho para a fase a considerando a técnica de subtragio do
valor méximo para M =1, § = 90°.

0,25 B 0,75 [D] 0,5 0 N.d.a.
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Figura 2: Diagrama de controle motor de indugao.

As questoes abaixo referem-se & Figura 2. Para as questoes: Ip;4x € a corrente maxima da méquina; Iyops €
a corrente nominal de estator da maquina; Thrax € o torque maximo da méaquina; Tyon € 0 torque nominal da

méquina; syrax é 0 escorregamento maximo da maquina; syoa € 0 escorregamento nominal da méquina.
QUESTAO 16 [mMIT-VvF-1] No diagrama, B deve ser igual a:

1/ Teinrax N.d.a. B~ Invou/Tunow
1/Inom @ Tamax/Imax Tanom/Inom

QUESTAO 17 [mMIT-vF-2] O sinal S2 deve ser:

a frequéncia do rotor o fator de trabalho B #** a tensdo do estator

a frequéncia sincrona IE a corrente do estator

QUESTAO 18 [mMIT-vF-3] O sinal S3 deve ser:

a frequéncia do rotor o fator de trabalho a tensao do estator

a frequéncia sincrona B ** a corrente do estator



CATALOG

QUESTAO 19 [mMIT-vF-4] O sinal S1 deve ser:

a frequéncia do rotor o fator de trabalho a tensao do estator
B #** a frequéncia sincrona [D] a corrente do estator
Férmulas

Formas de onda da funcao modulante para PWM senoidal:

1 1
ga = = + -Msinwt

1

gp = % + — M sin (wt — 120°)

9o =5 + iM sin (wt 4 120°)

Formas de onda da funcao modulante para subtragdo de valor maximo e minimo:

1 1
==+ —Msinwt
N
', = — + —M sin (wt — 120°

1 1
g = 3 + %Msin (wt 4 120°)
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Folha de Respostas Nome / No. USP:
SEL0435 Conversores CC-CA
2 14/06/2017 | e

As respostas devem ser assinaladas exclusivamente nesta folha: respostas assinaladas em outras
folhas serdao desconsideradas. Veja o verso desta.
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